

СТАНОВИЩЕ

от

проф. Валентин Иванов Турийски, дб.,

катедра по медицинска физика и биофизика на МУ - Пловдив,

служ. тел. 032602525; GSM 0887260277; valone@abv.bg

Относно: конкурс за заемане на АД „Професор” в област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт; професионално направление 7.1. „Медицина” по научната специалност „Фармакология” за нуждите на научно направление ”Поведенческа невробиология” в ИНБ при БАН

Конкурсът е обявен в Държавен вестник бр.10/01.02.2019 год. Единствен кандидат в обявения конкурс е д-р **Любка Павлова Танчева**, дф, понастоящем заемаща АД „Доцент” в ИНБ при БАН.

I. Карьерен профил на кандидата

Участникът в конкурса за професор по фармакология, доцент **Любка Танчева**, е възпитаник на Фармацевтичен факултет, МА-София. През периода 1976-1987 год е асистент по токсикология в к-ра Фармакология и Токсикология на ФФ, където въз основа на сериозна научно-изследователска дейност и съответстваща публикационна активност защитава дисертационен труд за ОНС „Доктор” (кандидат на фармацевтичните науки) на тема „Влияние на хидрокортизона и дезоксикортикостерона върху активността на някои лекарствометаболизиращи ензимни системи” през 1983 год.

В ИНБ (ИФ) на БАН постъпва след спечелен конкурс през 1987 год. През 2007 год. **Любка Танчева** е избрана за доцент (ст.н.с. II ст.) по Фармакология.

Представените документи свидетелстват, че доц. **Любка Танчева** притежава солидна теоретична подготовка и практически умения в различни научни направления от една страна, и значима научно-педагогическа активност от друга, което се удостоверява от ръководството на петима докторанти.

Доцент Танчева членува в редица международни и национални професионални научни дружества и асоциации – СУБ, Европейско дружество по токсикология, Международно токсикологично дружество, Българско токсикологично дружество, Българско пептидно дружество, World Christian Doctors Network.

Владее писмено и говоримо английски и руски езици.

Съгласно представената справка, **доцент Танчева** има 44-годишен трудов стаж като учен и. Анализът на биографичните й данни, знания и умения, участия в комисии, в научноизследователски проекти и ръководство на докторанти показва, че кандидатката притежава необходим трудов стаж и квалификация по специалността на обявения конкурс за АД „Професор” по Фармакология.

II. Общо описание на представените материали по конкурса

Предоставеният комплект съдържа всички документи, необходими за участие в конкурс за академична длъжност „ПРОФЕСОР”, съгласно изискванията на ЗРАСРБ и тези на ИНБ към БАН.

III. Оценка на научните трудове

Тематичната ориентация на научноизследователската и публикационна дейност на доц. Танчева е ориентирана към *in vivo* и *in vitro* проучвания на фармакологична и токсикологична активност на различни субстанции (в това число и новосинтезирани), проблеми с обучение и паметови функции при мишки и плъхове при различни деменционни модели, ефекти на нови невропептиди и пептидни миметици, поведенчески реакции и процеси, свързани с серотонинова и допаминова мозъчна невротрансмисия.

Кандидатката подходящо съчетава разнообразни научни методи в хода на изследователския процес, което е демонстрация на изследователска компетентност. Доказателство за това становище е качеството на по-голямата част научните ѝ трудове.

Наред с дисертация за ОНС „Доктор” тя е представила списък от 82 научни труда, публикуване в периодични списания и 5 участия в книги и монографии.

Конкретно в конкурса за АД „професор“ по научната специалност „Фармакология“ доц. Танчева участва с

- 25 публикации в научни издания, реферирани и индексирани в световнопризнати база данни с научна информация със сумарен **IF** от **21.095** и сумарен импакт-ранг (**SJR**) от **1.415**;
- 11 публикации и доклади в нереферирани списания с научно рецензиране или в редактирани колективни томове.

IV. Монографичен труд

В конкурса доц. Танчева участва като съавтор в колективен монографичен труд .

V. Цитирания на публикации

Доц. Танчева е представила подробна и много информативна справка за цитирания на авторски трудове, придружена от съответен доказателствен материал от информационни база-данни.

Според представената справка към датата на подаване на документи за участие в конкурса има открити 39 положителни цитирания на 6 нейни научни труда, повечето в международни списания с ИФ.

VI. Участие в научноизследователски проекти

От 2007 год. Доц. Танчева перманентно участва в 5 международни научноизследователски проекти (на 3 от тях – ръководител) и в 19, финансирани от Национален фонд „Научни изследвания”.

Сравняване на някои количествени наукометрични показатели на доц. Танчева със заложените изисквания на ИНБ при БАН (Област 7. Здравеопазване и спорт; Професионално направление 7.1. Медицина; Научна специалност „Фармакология“), необходими за придобиване на АД „Професор“:

ГРУПА ПОКАЗАТЕЛИ	СЪДЪРЖАНИЕ	Брой точки, изисквани от ИНБ-БАН	Брой точки на доц. Танчева
А	Дисертационен труд за ОНС „доктор“	50	50
Б	Дисертационен труд за „доктор на науките“	---	---
В	Хабилитационен труд-монография или 10 реферирани статии	100	100
Г	Публикации в конкурса за професор (без тези за ОНС „доктор“ и „доцент“)	220	354
Д	Цитирания само на публикациите в конкурса за професор	120	540
Е	Участие/ръководство на научни проекти и защитили докторанти/обучавани докторанти	150	605

VII. Комплексна оценка на учебнопреподавателска дейност

Оценявам положително учебнопреподавателската дейност на доц. Танчева.

- През периода 1976 – 1987 год. е асистент в ФФ на МУ-София и провежда:
 - упражнения, а по-късно изнася и лекции на студенти по фармация по дисциплината „ЛЕКАРСТВЕНА ТОКСИКОЛОГИЯ“;
 - лекционен курс за магистър-фармацевти (следдипломна квалификация) върху „СТРАНИЧНИ ТОКСИЧНИ ЕФЕКТИ НА ЛЕКАРСТВАТА“;
- В периода 2005 – 2008 год. е ръководител на 4 дипломни работи по фармация.
- От 2013 год., като научен ръководител, ръководи обучението на петима докторанти по направление „Фармакология“;
- От 2018 год. изнася лекционен курс по ЛЕКАРСТВЕНА ТОКСИКОЛОГИЯ в ЮУ „Неофит Рилски“, Благоевград.

VIII. Критични бележки и препоръки

Нямам критични бележки към кандидата.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ:

Въз основа на представените ми материали, считам, че доц. Люба Танчева е доказан учен и преподавател, работещ в областта на фармакологията, както и добър организатор. Оценявам високо нейните постижения в областта на научноизследователската и учебнопреподавателска работа.

Въз основа на това мое виждане ще гласувам положително за присъждане на академичната длъжност „ПРОФЕСОР“ на доц. Люба Танчева.

гр. Пловдив
31.05.2019 год.

проф. Турийски: